

# 绵阳师范学院

## 精准扶贫工作简报

(2020年第25期 总第128期)

精准扶贫领导小组办公室编印

2020年09月14日

---

### 校团委看望结对帮扶贫困户

9月11日，校团委负责人率一行5人，百里驱车，冒着天雨路滑的危险，一路泥泞来到垭头坪村，看望结对帮扶的王其信、王国英、杜应珍三户贫困户。这三户留守老人皆年届古稀，体弱多病，少有陪伴，作为帮扶责任人，校团委的年轻人们常常念叨着隅居山里的老爷爷、老奶奶，除了电话上嘘寒问暖，总惦着在繁忙的工作之余到村里去看看。从结对帮扶以来，年头岁节，送物资，贴春联，话家常，总能在垭头坪看到来自团委的这帮年轻人的影子，熟悉的院落，灿烂的笑容，来来去去，亲如家人。当年轻人们看望老人比探望自己长辈还勤的时候，这些淳朴的老人早已习惯了不期而至的他们将欢声笑语洒满院子。

夏汛过后，垭头坪遭受暴雨袭击，洪涝灾害给村民们的生产生活造成了严重影响。三户老人可曾受灾，身体如何，生活好吗，团委负责人一直放心不下。好不容易忙过了开学工作，这个周五，她便招呼上一众老师，带上早早备好的米、面、油和软软的纯棉被子，说走就走，一路疾行，带着帮扶人的牵挂和晚辈的情意，敲开了三户贫困户的门，给了老人们一个满满的惊喜。里里外外察看、吃穿住用遍询之后，看到老人们吃穿不愁、生活无忧还不算，在和

老人的晚辈交流嘱咐后方将心放下来，这才撂下龙门阵，执手话别。迈出小院，已是衣衫渐湿，暮色四合，而返程的车和脚下的鞋一样已是泥泞上身，不辨颜色。

当帮扶已深深地契入了亲情，山不再高，路不再远，脱贫攻坚，何坚不克，情之所至，康庄为开。

